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https://www.100test.com/kao_ti2020/495/2021_2022__E5_85_AC_

E5_BC_80_E9_80_89_E6_c25_495608.htm 一、单项选择题（每

题的备选答案中，只有一个正确，将所选答案的字母填写在

括号内，每题1分，共20分） 1．我国产业政策体系的核心是

（） A．产业布局政策B．产业结构政策 C．产业组织政策D

．产业技术政策 2．配置消费资源的手段或方式，称为（） A

．消费模式B．消费结构 C．消费方式D．消费体制 3．外汇

杠杆的核心是（） A．利率B．进出口贸易 C．汇率。D．非

贸易外汇收支 4．宏观经济管理的基本任务是（） A．确定国

民经济和社会发展战略目标 B．确定国民经济发展规模和速

度 C．确定固定资产投资规模 D．正确处理国民经济发展中

的主要矛盾，保证国民经济持续、快速、健康发展 5．影响

社会总供求形成的最根本的因素是（） A．物质生产的发展

规模和水平B．进口商品的规模和水平 C．出口商品的规模和

水平D．商品储备动用的规模 6．警情之所以能够预报，其根

据是（） A．警度可以测量和评估B．爆发警情必有一定的先

兆 C．客观存在着警源D．警情会引起人们的警惕 7．社会总

供给、社会总需求指标属于（） A．相对数指标B．实物指标

C．使用价值指标D．价值指标 8．对于地区经济发展和生产

布局，计划管理的任务是（） A．不承认差别，平均布局B．

既承认地区差别，又要扩大差别 C．既承认地区差别，又要

缩小差别D．应逐步扩大地区差别 9．国内生产总值是一个（

） A．生产概念B．分配概念 C．流通概念D．收入概念 10．

考虑政策的时滞因素而进行的分配政策搭配是（） A．主辅



搭配B．效应搭配 C．松紧搭配D．时差搭配 11．在经济信息

中，可供制定经济发展战略和国家计划用的信息，属于（）

A．管理决策信息B．管理指标和协调信息 C．微观经济信

息D．管理的实际操作信息 12．下列部门中属于第三产业的

是（） A．建筑业B．运输邮电业 C．农业D．工业 13．我国

现在实施的现代化建设战略属于（） A．一元目标战略B．多

元目标战略 C．综合目标战略D．传统战略 14．“有形之手

”的调节，是指社会对经济活动的（） A．盲目调节B．自发

调节 C．自觉调节D．市场调节 15．量入为出的理性消费是

（） A．黑色消费B．红色消费 C．灰色消费D．白色消费 16

．国民经济投资效果系数是指（） A．投产项目单位生产能

力的投资B．每增加一单位国内生产总值需要的投资 C．单位

生产性投资所增加的国内生产总值D．每一项目投资额与投

产后年盈利的比率 17．某种管理手段出台后，其宏观经济管

理效果变化的一般趋势是（） A．开始时较高，随着时间的

推移而递减 B．开始时较高，随着时间的推移而效应强度保

持不变 C．开始时较低，随着时间的推移而逐渐递增 D．开

始时较高，随着时间的推移而递增 18．在社会主义制度下，

最低限度的消费需求等于（） A．基期新增人口与基期人均

消费额的乘积 B．计划期人口总数与计划期人均消费额的乘

积 C．计划期新增人口与基期人均消费额的乘积 D．计划期

人口总量与基期人均消费额的乘积 19．比较适合中国实际的

那种类型的宏观经济管理体制是（） A．财政主导型B．金融

主导型体制 C．计划、财政、金融结合型体制D．计划主导型

体制 20．按照国际标准，在全部债务中，短期债务的比例比

较适宜的是（） A．50％左右 B．60％左右， C．5％左右 D



．20％左右 二、多项选择题（下面每题的备选答案中，至少

有两个正确，对将所选答案的字母填写在括号内，每题1．5

分，共30分） l．衡量生活消费水平，应该主要从以下几方面

进行（） A．消费数量B．消费效果 C．消费性质D．消费内

容 E．满足消费需要的方式 2．在社会主义制度下，计划调节

之所以成为必然决定于（） A．现阶段生产力水平低B．存在

私有制经济 C．社会主义公有制经济D．引进外国资本 E．社

会化大生产 3．内涵型经济增长的特点是（） A．主要依靠扩

大生产场所B．以科学技术进步为前提 C．主要依靠提高劳动

生产率D．主要依靠增加生产要素的投入量 E．主要依靠提高

生产要素的质量 4．保持物价基本稳定的涵义是（） A．保持

个别商品价格水平的基本稳定B．不排斥一些商品价格的变动

C．保持物价总水平的稳定不动D．价格总水平可以有能为人

民承受的较小变化 E．防止物价总水平的剧烈波动 5．法律手

段具有以下特征（） A．规范性B．强制性 C．纵向性D．责

任性 E．相对稳定性 6．管理是由以下要素组成的（） A．管

理的目的B．管理的办法和措施 C．管理的范围D．管理的主

体 E．管理的客体 7．SNA核算体系的总量指标主要有（） A

．国民收入B．国民生产总值 C．国内生产总值D．社会总产

值 E．国民生产净值 8．从银行自身而言，组织信贷收支平衡

，应该（） A．多吸收存款，少发放贷款 B．做到资金运用

增长与货币需要量增长相互适应 C．坚持以存贷差额作为衡

量信贷收支平衡的标志 D．提高贷款质量，使新增的存款和

现金具有物质保证 E．把资金运用增长量控制在应追加的货

币需要量的范围之内 9．经济手段具有以下特点（） A．具有

纵向性的手段B．价值形式的手段 C．具有强制性的手段D．



经济利益引导的手段 E．运用它需要有一定的条件 10．中央

政府投资的范围主要是（） A．重大骨干项目B．企业技术改

造 C．基础设施D．企业职工住宅 E．社会公益事业 11．在社

会主义市场经济体制下，宏观经济计划对微观经济主体来说

是（）。 A信息性计划B．强制性计划 C．导向性计划 D．指

令性计划 E．预测性计划 12．在社会主义市场经济体制下宏

观经济计划活动的突出特点是（）。 A．指令性B．政策性 C

．战略性D．约束性E．宏观性 13．鉴别项目的经济效益的方

法有（）。 A．前后对比法B．有无对比法 C．价值法D．实

物法 14．经济发展战略具有的特点是（）。 A．概括性B．全

局性 C．常变性D．综合性E．稳定性 15．在市场体系的主体

结构中，使用权市场的供应者是商品的（）。 A．所有者B．

使用者 C．经营者D．占有者 E．管理者 16．控制是指按一定

的标准对组织成员的工作和成果进行监督、检查和衡量，并

采取措施纠正编差以确保组织目标实现的管理活动。它的实

现必须以（）为基本前提。 A．计划目标B．职责明确的、完

善的组织机构 C．较窄的管理幅度和较少的管理层次D．明确

的纵向职权关系 17．有效管理幅度取决于多种因素。在影响

管理幅度的因素中，（）。 A．?工作的复杂程度越大，管理

幅度就越宽 B．?新问题的发生率越高，管理幅度就越窄 C．?

下属的分散程度越大，管理幅度就越宽 D．?管理活动的相同

性较小，管理幅度就越窄 E．组织的健全程度越高，管理幅

度就越宽 18．作为宏观经济管理目标应具有的基本要求是（

）。 A．稳定性B．系统性 C．科学性D．全局性 E．综合性

19．我国城乡股份合作制改革蓬勃发展，国有企业的股份制

改造也有重大进展。这一现象表明（）。 A．应重新评价国



有经济的主导作用B．公有制经济正逐渐被股份制经济所取代

C．市场经济的发展要求理顺产权关系D．家庭联产承包制已

不适应市场经济的要求 E．改革促进了生产要素的流动和重

组 20．宏观投资决策对微观投资决策具有（）作用。 A．计

划B．控制 C．决定D．指导 三、判断题（正确的在回后括号

内划“√”，错误的划“X”。每题1分，共10分） 1．我国

建立的新的宏观经济调控体系是直接调控与间接调控相结合

，以间接调控为主。（） 2．宏观调控手段系统是由税收杠

杆、信贷杠杆、外汇杠杆、价格杠杆组成的。（） 3．政府

贷款一般利率较高，利率浮动，风险较大。（） 4．分配客

体是收入分配系统的核心，在分配过程中处于主导地位。（

） 5．资本主义经济管理和社会主义经济管理都具有二重性

。（） 6．单位产品生产基金占用量增加，说明生产资料效

率降低，不利于经济增长。（） 7．投资结构的增量调整难

度较大，而存量调整相对比较容易。（） 8．经济监督主要

属于政府对宏观经济主体的管理。 9．所谓小康水平，是指

在温饱的基础上，生活质量进一步提高，达到丰衣足食。（

） 10．宏观经济管理不仅是对经济总量实施管理，而且直接

管理国有企业的经济活动。（） 四、计算题（每小题5分，

共10分） 1．已知：某时期能源生产增长速度为5％，能源生

产弹性系数为 0．44。 要求：用系数推算法测定该时期的经

济增长率。 2．假设：计划期新增劳动力1400万人，新增人口

1600万人，基期平均每一劳动力配备的生产性投资为4650元

，基期人均非生产性投资为1400元。 又知：维持简单再生产

所需投资为2500亿元。 求：计划期最低限度的投资需求。 五

、名词解释（每小题5分．共20分） 1．收入分配模式2．综合



平衡 3．国内生产总值 4．投资规模 六、简答题 （每小题10

分．共40分） 1．对投资结构进行宏观调控的措施是什么？ 2

．简述影响进出口商品规模的因素。 3．宏观经济管理组织

机构建立的原则是什么？ 4．简述经济手段及其基本特征。 

七、论述题（20分） 试论宏观调控经济增长率的措施。 参考

答案 一、单项选择题 1.B 2.D 3.C 4.D 5.A 6.B 7.D 8.C 9.A 10.D

11.A 12.B 13.C 14.C 15.D 16.C 17.A 18.D 19.C 20.D 二、多项选择

题 1.ABD 2.CE 3.BCE 4.BCD 5.ABDE 6.ABCDE 7.BCE 8.BDE

9.BDE 10.ACE 11.ACE 12.BCE 13.AB 14.ABDE 15.AD 16.AB

17.BDE 18.ABCDE 19.CE 20.BD 三、判断题 正确的：1，5，6

，9。其余皆错 四、计算题 1．5％÷0．44＝11．36％ 2．1400

万×4650＋1600万×1400＋2500亿=3375亿元 五、名词解释 1

．收人分配模式：是分配理论放在分配领域中的综合运用，

是收入分配管理的具体形式。它所要回答的问题主要是：按

什么样的分配原则、分配机制、分配制度、分配手段和组织

形式管理宏观收入分配。科学的收人分配模式应有利于社会

经济资源的合理配置，有利于收入分配的良性循环，有利于

经济增长和效率的提高，有利于社会稳定和调动各方面的积

极性。 2．综合平衡：对国民经济各部门、各地区、社会再

生产各环节之间的关系，进行统筹安排，使之相互协调，以

求得社会生产和社会需要之间的平衡，从而保证国民经济按

比例发展。综合平衡是单项平衡和局部平衡的有机综合，是

全局性的、高层次的平衡。 3．国内生产总值：一国所有常

住单位在一定时期内生产活动的最终成果，是一个生产概念

。从价值形态看，是所有常住单位一定时期内生产中新增加

的价值之和；从收入形态看，是所有常住单位一定时期内所



创造并分配给国内常住单位和非常住单位的初次分配收入之

和；从产品形态看，是最终使用的物质产品和服务减去进口

的产品和服务。是我国新的国民经济核算体系的主要指标。

4．投资规模：一定时期内用货币表现的为形成资产而投入的

活劳动和物化劳动总量。包括用于固定资产再生产的资金和

一次性铺底流动资金的投入量。投资规模包括年度规模和在

建总投资规模。 六、简答题 1．答案要点；对投资结构进行

宏观调控，主要采取以下措施： （1）存量调整和增量调整

相结合。根据不同情况，灵活运用。 （2）遵循投资结构变

动的一般规律。 （3）切实执行产业政策和投资政策 （4）深

化投资、金融、价格体制改革 2．答案要点：进出口商品的

规模，取决于下列因素： （1）本国的经济水平、经济结构

和科学技术水平。 （2）国内和国际市场的供求状况。 （3）

对外经济组织和管理的国际化程度。 （4）用于进口贸易和

外汇支付能力。 ?其中，第一个因素具有决定意义。 3．答案

要点：建立宏观经济管理组织机构的原则是： （1）民主集

中制原则，这是宏观经济管理组织机构建立健全的基本原则

。 （2）政企职责分开的原则。 （3）精简的原则。 （4）统

一的原则。 （5）效能的原则。 4．答案要点：经济手段是指

国家运用各种经济杠杆，通过调节各种经济利益关系，引导

企业实现国家经济和社会发展战略目标和完成各项计划任务

的一种手段。具有三个特点： （1）是经济利益的引导手段

。 （2）是价值形式的手段。 （3）运用它需要有一定的条件

。 七、论述题 答案要点： 对经济增长率进行自觉调控，须使

用多种手段，采取多种措施。主要有： （1）端正指导思想

，树立正确的速度观，始终把提高经济效益作为经济增长的



中心目标。 （2）加强总量管理，保持社会总供求的基本平

衡。 （3）灵活运用财政政策和货币政策，调控货币供应量

和银行贷款规模。 （4）建立和健全宏观调控体系，完善宏

观经济监测预警系统。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


